

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL  
S/12554  
9 February 1978  
RUSSIAN  
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЧАДА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 6 ФЕВРАЛЯ 1978 ГОДА НА ИМЯ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь настоящим препроводить Вам телекс № 0133/МАЕС/САВ от 4 февраля 1978 года, отправленный из Нджамены на Ваше имя Его Превосходительством министром иностранных дел и сотрудничества моей страны.

Разрешите мне, господин Председатель, обратить Ваше высочайшее внимание на неотложный характер последнего пункта данного послания.

Буду Вам признателен за распространение текста настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Б. ДЕССАНД

Приложение

Телеграмма подполковника Вадаля Абделькадера Камуге,  
министра иностранных дел и сотрудничества Республики  
Чад, от 4 февраля 1978 года на имя Председателя Совета  
Безопасности

NO 0133/МАЕС/САВ.

Имею честь довести до Вашего сведения вызывающую озабоченность ситуацию, сложившуюся в моей стране в результате агрессии и военной оккупации северной части Чада Ливийской Арабской Джамахирией, а также ее вмешательства во внутренние дела Чада.

Фактически полностью игнорируя рекомендации Конференции ОАЕ на высшем уровне, которая состоялась в Либревилле и на которой была учреждена Специальная комиссия по урегулированию пограничного спора между Чадом и Ливией, ливийские власти упорно проводят политику, направленную на подрыв стабильности государства Чад и на расчленение этой страны с целью осуществления своих экспансионистских замыслов.

Расширяя свою агрессию против Чада, ливийский режим с 21 октября 1977 года предоставил в распоряжение чадских мятежников радио Триполи, заставляя их посторять враждебные лозунги, направленные против режима Чада, и призывы к мятежу, обращенные к частям национальной армии Чада.

Используя по своему усмотрению чадских мятежников в районе БЭТ (Борку-Эннеди-Тибести), Ливийская Арабская Джамахирия принимает непосредственное участие в боевых действиях против национальной армии Чада в северной части страны. Так, 29 и 30 января 1978 года принадлежавшими ливийской армии ракетами типа "САМ-8" были обстреляны самолеты "ДС-3" и "ДС-4" из эскадрильи Чада, которые обеспечивали регулярные перевозки продовольствия и материальной части для группировки в районе Файа. Хотя экипаж самолета "ДС-4" не пострадал в результате этого обстрела, члены экипажа первого самолета были занесены в списки пропавших без вести. Кроме того, установлено, что в районе БЭТ с тяжелых транспортных самолетов Ливии производится выгрузка различных военных грузов, в том числе автомашин; на стороне чадских мятежников в боях принимают участие иностранные подразделения.

Из вышесказанного следует, что Триполи приступил к осуществлению угроз, которые он без конца повторял в адрес Чада, - угроз, которые уже разоблачены делегациями Чада в ряде международных инстанций. Ввиду этого, заявление, с которым недавно выступил

в Ниамее глава ливийского государства, изъявив свою готовность добиваться урегулирования спора между Чадом и Ливией, явно направлено на то, чтобы отвлечь внимание международной общественности от своих истинных намерений.

Будучи миролюбивой страной, Чад стремится лишь к тому, чтобы жить в мире в пределах тех границ, которые он унаследовал от колониального режима в момент обретения своей независимости в соответствии с уставом ОАЕ и Каирской декларацией от июля 1964 года. В настоящее время над его территориальной целостностью и над самим его существованием как суверенного государства, члена международного сообщества, нависла серьезная угроза.

Ввиду этого я прошу Вас самым решительным образом потребовать от Ливийской Арабской Джамахирии немедленно прекратить свою агрессию и акты вмешательства во внутренние дела Чада и вывести свои войска из района БЭТ. В противном случае она будет нести единоличную ответственность за тяжелые последствия этих действий. Примите заверения в моем глубоком уважении.

-----